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جهان نما

یحیی سریعف سخنگوی نیروهای مسلح یمن دیروز 
)چهارشنبه( از اجرای ۶ عملیات نظامی علیه ۶ کشتی در 
دریای مدیترانه، دریای سرخ و عرب در چارچوب مرحله 
چهارم عملیات‌های خود در حمایت از فلسطین خبر داد. به 
گزارش المسیره،  با اشاره به مشارکت نیروی دریایی، پهپادی 
و موشکی ارتش یمن در این عملیات گسترده اظهار کرد: 
کشتی »LAAX« در پی هدفگیری مستقیم در دریای 
سرخ به شدت آسیب دیده و ۲ کشتی »MOREA« و 
»Sealady« نیز در این حملات آسیب دیدند. سخنگوی 
نیروهای مسلح یمن با اشاره به اجرای سه عملیات در دریای 
سرخ و عرب با استفاده از موشک‌های دریایی و بالستیک و 
 Maersk « و »ALBA« پهپادها گفت: ۲ کشتی آمریکایی
HARTFORD « در دریای عرب با موشک و پهپاد هدف 
 MINERVA« قرار گرفتند. او همچنین گفت: کشتی
ANTONIA« نیز در دریای مدیترانه با چند موشک 

هدایت شونده هدف قرار گرفت. یحیی سریع تاکید کرد: 
تمامی کشتی‌های یاد شده به دلیل اینکه ممنوعیت حرکت 
به سمت بنادر واقع در فلسطین اشغالی را نقض کرده بودند، 
هدف قرار گرفتند و این عملیات گسترده به منزله پیروزی برای 
مردم مظلوم فلسطین و در پاسخ به جنایات اسرائیل در حق 
آوارگان منطقه رفح است. او افزود: در هدف قرار دادن تمامی 
کشتی‌های اسرائیل در منطقه عملیاتی تردیدی نخواهیم کرد.

عملیات ارتش یمن علیه شش کشتی در ۳  دریا
خبر

با وجود درخواست‌های بین‌المللی برای توقف 
حملات اسرائیل به شهر رفح در جنوب نوار غزه، به ویژه 
حمله علیه »مناطق امن«، تل‌آویو حملات خود به این 
شهر را ادامه داد. خبرنگار »العربیه« گزارش داد، توپخانه 
اسرائیل، دیروز )چهارشنبه( همزمان با حمله خودروهای 
نظامی، پهپادها و بالگرد آپاچی، چندین منطقه در رفح 
را بمباران کرد. ارتش اسرائیل در بیانیه‌ای از کشته‌ شدن 
سه سرباز و زخمی شدن 10 سرباز دیگر در جبهه‌های 
رفح خبر داد. تانک‌های اسرائیلی روز گذشته به سوی 
مرکز رفح پیشروی کردند و نیروهای ارتش اسرائیل 
در یک کیلومتری مرکز این شهر قرار دارند. بر اساس 
گزارش العربیه ارتش اسرائیل محله‌های غربی شهر رفح 
را از سه‌شنبه تا چهارشنبه هدف حملات هوایی و زمینی 
قرار داده است. همچنین توپخانه ارتش اسرائیل چندین 
منطقه در شرق اردوگاه‌های »البریج« و »المغازی« در 

مرکز نوار غزه را بمباران کرده است. آوارگان فلسطینی از 
شهر رفح، که 1.5 میلیون آواره را در خود جای داده بود، 
به سمت منطقه المواسی کوچ کردند. از اوایل مه، ارتش 
اسرائیل اعلام کرد »عملیاتی محدود در رفح برای کشتن 
شبه‌نظامیان و نابودی زیرساخت‌های حماس« آغاز 
کرده است و در این راستا ارتش اسرائیل به آوارگان شهر 

رفح دستور داد به »منطقه امن گسترده« کوچ کنند. 

خبر

پیشروی ارتش اسرائیل در غرب رفح

طالبان در واکنش به اظهارات اخیر ولادیمیر 
پوتین رئیس جمهوری روسیه مبنی بر لزوم روابط با 
این گروه، اعام کرد که در راستای تقویت روابط با 
مسکو عزم جدی سیاسی داریم. سخنگوی وزارت امور 
خارجه حکومت سرپرست طالبان افغانستان دیروز 
)چهارشنبه( در بیانیه‌ای اعلام کرد که این وزارتخانه 
از اظهارات رئیس جمهوری، وزیر امور خارجه و سایر 
مقام‌های فدراسیون روسیه مبنی بر ابراز اراده سیاسی 
برای گسترش روابط استقبال می‌کند. در این بیانیه 
آمده است: وزارت امور خارجه حکومت سرپرست 
طالبان افغانستان به فدراسیون روسیه ابراز می‌کند 
که برای گسترش بیشتر و تقویت روابط مثبت با 
هدف تأمین منافع مردم دو کشور بر اساس احترام 

متقابل و مصالح مشترک، عزم جدی سیاسی دارد. در 
بیانیه مزبور طالبان آمده است این شرایط برای همه 
کشورهای منطقه فرصت خوبی را فراهم کرده تا با در 
نظر داشتن اولویت‌های دوجانبه، روی گسترش روابط 

مثبت کار کنند. 

همزمان با افزایش تنش‌های غرب با مسکو بر سر ارائه 
مجوز به اوکراین به منظور استفاده از تسلیحات غربی علیه 
روسیه، »آنتونی بلینکن« وزیر امورخارجه آمریکا وارد 
مولداوی شد. به گزارش رویترز، بلینکن دیروز )چهارشنبه( 
وارد کیشیناو پایتخت مولداوی می‌شود. گفته می‌شود 
مولداوی نخستین مقصد بلینکن در تور سفرهای اروپایی 
وی است که با هدف تقویت حمایت غرب از اوکراین در 
میان کشورهای عضو پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( 
صورت می‌گیرد. طبق این گزارش، سفر وزیر امور خارجه 
آمریکا به اروپا در حالی انجام می‌شود که اوکراین در تلاش 
برای جلوگیری از تشدید حملات روسیه در جبهه‌های 
شرقی است. همزمان ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهوری 
روسیه نیز هشدار داده است که کشورهای غربی با بازکردن 

دستان کی‌یف برای حمله به قلمروی روسیه با استفاده 
از تسلیحات اروپایی و آمریکایی، باعث بروز یک جنگ 
جهانی دیگر می‌شوند.بلینکن پس از مولداوی، برای 
شرکت در گردهمایی غیررسمی وزرای خارجه ناتو به 

جمهوری چک سفر می‌کند.

سفر بلینکن به اروپای شرقی عزم طالبان برای تقویت روابط با روسیه 

پولیتیکو خبر داد؛ 
نگرانی دموکرات‌ها از افول شانس 

بایدن به عنوان نامزد این حزب
نشریه آمریکایی »پولیتیکو« از گسترش بی‌سابقه 
ترس و نگرانی در میان عالی‌ترین سطوح مقام‌ها و 
اعضای حزب دموکرات آمریکا نسبت به افول بخت و 
اقبال جو بایدن به عنوان نامزد این حزب در انتخابات 

ریاست جمهوری ۲۰۲۴ خبر داده است. 
این روزنامه آمریکایی نوشت یک مشاور 
اهداکنندگان مالی حزب دموکرات فهرستی از 
دلایل بالا بودن احتمال شکست جو بایدن، نامزد این 
حزب در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ را ذکر 
کرده است. این روزنامه نوشت: »یک احساس ترس 
و اضطراب فراگیر در بین عالی‌ترین سطوح حزب 
دموکرات درباره افول بخت و اقبال انتخاباتی جو 
بایدن در انتخابات ۲۰۲۴ رخنه کرده است؛ هراسی 
که حتی در میان استراتژیست‌ها و صاحب منصبانی 
که قبلا به توانمندی او در مبارزه پیش رویش با 
دونالد ترامپ، رقیب جمهوریخواه مطمئن بودند، 

هم وجود دارد«.
به نوشته این نشریه آمریکایی بیش از ۱۲ تن از 
عوامل و رهبران حزب دموکرات گفتند، دموکرات‌ها 
در طول سال ۲۰۲۴ تجربه یک مبارزه انتخاباتی 
طاقت‌فرسا و نه‌چندان امیدوارکننده را داشته‌اند 
اما در مقطع کنونی که نزدیک به پنج ماه تا برگزاری 
انتخابات ریاست جمهوری باقی مانده، دلواپسی 
آنها تبدیل به یک وحشت ملموس شده و حالا 
دموکرات‌ها ممکن است در تلویزیون در مقابل انظار 
عمومی یک جور درباره بایدن حرف بزنند که با آنچه 
به طور خصوصی به دوستان خود می‌گویند، کاملا با 

آن متفاوت باشد. 

به نوشته پالتیکو یکی از عوامل حزب دموکرات 
که ارتباط نزدیک با کاخ سفید داشته و خواست 
نامش فاش نشود، گفت: قطعا آنها نمی‌خواهند 
در مصاحبه‌ها اعتراف کنند که محکوم به شکست 
هستند، وضع کارزار انتخاباتی‌شان بد است یا بایدن 
پی در پی اشتباه می‌کند. هیچکس نمی‌خواهد 
چنین حرفی را بزند. او ادامه داد عملکرد ضعیف 
مداوم جو بایدن در نظرسنجی‌ها و تشدید 
 حساسیت و رقابت در انتخابات باعث وحشتشان

 شده است. 
پالتیکو به این مساله اشاره می‌کند که دونالد 
ترامپ در نظرسنجی در اکثر ایالت‌های تعیین‌کننده 
از بایدن جلوتر بوده است. ترامپ در ماه آوریل 
کمک‌های انتخاباتی بیشتری را جذب کرده و 
چشم‌انداز پیش روی دموکرات‌ها با نزدیک شدن 
پایان محاکمه ترامپ در پرونده پرداخت حق‌السکوت 
به بازیگر فیلم‌های غیراخلاقی و شروع محاکمه 
هانتر، پسر جو بایدن در ایالت دلاوِر ممکن است از 

این هم بدتر شود. 
در ادامه این گزارش نوشته شده است: نگرانی 
دموکرات‌ها در روزهای اخیر با رفتن ترامپ به برخی 
از لیبرال‌ترین مناطق آمریکا شامل نیوجرسی 
و نیویورک به منظور جلب آرای رای‌دهندگان 
لاتین‌تبار و سیاه‌پوست و تعاریف او از این که در این 
مناطق هم پیروز می‌شود، گسترش یافته است. به 
نوشته این رسانه، ترامپ شاید بودجه انتخاباتی 
کمتری در دست داشته باشد اما در ماه گذشته 
میلادی سطح جذب پول او از اهداکنندگان به 
میزان ۲۵ میلیون دلار بیشتر از آمار جو بایدن بود، 
در حالی که در یک گردهمایی در پام بیچ فلوریدا 
 توانست رقم رکوردشکن ۵۰.۵ میلیون دلار را 

به دست بیاورد. 
یک مشاور اهداکنندگان مالی بزرگ به حزب 
دموکرات، فهرستی از نزدیک به ۲۴ دلیل بالا بودن 
احتمال شکست بایدن در انتخابات را ارائه کرده 
است؛ از جمله این دلایل عبارتند از مساله مهاجران، 
بالا بودن تورم، سن بالای بایدن، عدم محبوبیت 
کامالا هریس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا و حضور 
کاندیداهای احزاب ثالث همچون رابرت اف کندی 

جونیور. 
این مشاور تاکید کرد: »اهداکنندگان مالی 
تقریبا هر ساعت دارند از من می‌پرسند که چه 
نظری دارم و برای من آسان‌تر است که این فهرست 
را نشانشان دهم تا بخوانند تا من بتوانم برای خودم 
نوشیدنی بریزم.« این مشاور ادامه داد: فهرست 
دیگر مربوط به نقاط قوتی که می‌توانند احتمال 
پیروزی ما را بالاتر ببرند، به حدی کوچک است که 
 حتی لازم ندارم نسخه‌ای از آن را روی تلفن همراهم 

داشته باشم. 

از 24 فوریه 2022 که روسیه 
به صورت علنی و با تمام قدرت 
خود به اوکراین حمله کرد، تاکنون 
رخدادهای متنوعی را در عرصه 
سیاسی و میدانی پرونده جنگ 
اوکراین مشاهده کرده‌ایم اما به نظر 
می‌رسد که وضعیت در شرایط کنونی 
به سمت لبه تیزتر جنگ متمایل 

شده است. 
در این راستا ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس جمهوری اوکراین روز سه 
شنبه ۲۸ مه پس از امضای قرارداد 
امنیتی بلندمدت با بلژیک که 
شامل دریافت ۳۰ جت جنگنده 
اف-۱۶ تا سال ۲۰۲۸ است، گفت که 
»اوکراین برای حمله به خاک روسیه 
با تسلیحات اهدایی، به قید فوریت 
نیاز دارد«. همچنین جوزپ بورل، 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا هم روز سه‌شنبه از کشورهای 
اروپایی خواست تا ترس از تشدید 
تنش را در مقابل نیاز اوکراین به دفاع 
از خود متعادل کنند و گفت »طبق 
قوانین جنگی« کی‌یف حق استفاده 
از ساح‌های غربی برای حمله به 

روسیه را دارد. 
ینس استولتنبرگ، دبیرکل ناتو 
نیز اعلام کرد که اعضای این ائتلاف 
باید اجازه دهند اوکراین با تسلیحات 
غربی به عمق خاک روسیه حمله 
کند؛ دیدگاهی که برخی از اعضای 
ناتو از آن حمایت می‌کنند ولی ایالات 
متحده هنوز از آن حمایت نکرده 
است. در همین حال، رهبران فرانسه 
و آلمان نیز در آلمان اعلام کردند 
که اوکراین باید اجازه داشته باشد تا 
سایت‌های نظامی در داخل مرزهای 
روسیه را که از آن جا به خاک اوکراین 
موشک شلیک می‌شود را هدف قرار 
دهد، اما این حمات نباید اهداف 
دیگر را تحت‌الشعاع قرار دهد. امانوئل 
ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه هم 
در کنفرانس خبری مشترک با اولاف 
شولتس، صدراعظم آلمان اذعان کرد 
که »اروپا از اوکراین حمایت می‌کند 
و خواهان تشدید تنش نیستیم، در 
نتیجه این موضع‌ تغییری نکرده 

است«. 
صدراعظم آلمان هم صراحتاً گفته 

است که او با ماکرون در خصوص 
این پرونده موافق است و تا زمانی که 
اوکراین به شرایط ارائه شده توسط 
کشورهایی که ساح‌ها را تامین 
می‌کنند، از جمله ایالات متحده، و 
قوانین بین‌المللی احترام بگذارد، 
اجازه دارد از خود دفاع کند. در این 
راستا ابا بوش، معاون نخست‌وزیر 
سوئد در کنفرانسی خبری اعلام 
کرد سوئد از اوکراین با شانزدهمین 
بسته کمکی که بزرگ‌ترین آن است، 

حمایت می‌کند. 
فیگارو در این راستا نوشت که 
سوئد دیروز )چهارشنبه( وعده 
کمک نظامی ۱۳.۳ میلیارد کرون 
یا ۱.۱۶ میلیارد یورو به اوکراین را داد، 
درحالی‌که کی‌یف از تاخیر در تحویل 
تجهیزات غربی به روسیه رنج می‌برد. 
بر اساس این گزارش، استکهلم قرار 
است هواپیماهای رادار شناسایی 
ASC890 را به اوکراین ارائه کند. 
سوئد همچنین کل موجودی ۳۰۲ 
نفربر زرهی خود را برای حمایت 
از تأسیس تیپ‌های جدید ارتش 
اوکراین اهدا خواهد کرد و این بسته 
کمکی همچنین شامل موشک‌های 
رزمی Rb99 نیز می‌شود. سوئد یک 
برنامه چند ساله کمک‌های نظامی 
و مدنی به ارزش ۷۵ میلیارد کرون 
)۶.۵ میلیارد یورو( بین سال‌های 
۲۰۲۴ تا ۲۰۲۶ برنامه‌ریزی کرده 
است تا از کی‌یف »تا زمانی که لازم 
باشد« حمایت کند و نکته مهم این 
است که اوکراین اولین کشوری 
 خواهد بود که از کمک‌های سوئد 

بهره‌مند می‌شود. 

با آتش بازی نکنید!
اینکه مهمترین و ارشدترین 
مقامات اروپا به صورت هماهنگ یک 
موضع مشخص را علیه روسیه و به 
نفع اوکراین اتخاذ کرده‌اند به گونه‌ای 
نشان می‌دهد به زودی احتمال 
دارد که این منازعه به یک جنگ 
گسترده‌تر تبدیل شود و در این راستا 
هر اقدامی هم از سوی طرف مقابل 

یعنی روسیه متصور است. 
در این راستا ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهوری روسیه نیز با شنیدن 
اظهارات مقامات اروپا به غرب 
هشدار داد که پیشنهاد اعضای ناتو 
در اروپا به اوکراین برای استفاده 
از ساح‌های غربی برای حمله به 
عمق خاک روسیه، قابلیت تبدیل 
شدن به درگیری جهانی را دارد و 
در حقیقت بازی با آتش است. پوتین 
که در سفر به ازبکستان به سر می‌برد 
به خبرنگاران در تاشکند گفت که 
تشدید مداوم تنش می‌تواند عواقب 
جدی در بر داشته باشد. حال اگر این 
پیامدهای جدی در اروپا رخ دهد، آن 
وقت با توجه به برابری ما در تسلیحات 

استراتژیک هسته‌ای، ایالات متحده 
چگونه پاسخ خواهد داد؟پوتین افزود 
که سخت است پاسخ این سوال را 
بگوییم اما آیا آنها خواهان جنگ 

جهانی هستند؟ 
او در بخش دیگری از سخنان خود 
اعلام کرد که »حمله به خاک روسیه 
با تسلیحات دوربرد، به تجهیزات 
ماهواره‌ای، اطلاعات و کمک نظامی 

غرب نیاز دارد و بنابراین ما معتقدیم 
که غرب مستقیماً با ما درگیر خواهد 
شد.« پوتین همچنین گفت که اعزام 
نیروهای فرانسوی به اوکراین گامی 
به سوی درگیری جهانی خواهد 
بود. رئیس جمهوری روسیه در مورد 
سایر اعضای ناتو در اروپا گفت که 
کشورهای کوچک در آنجا باید از 
آنچه در حال بازی هستند آگاه باشند، 
زیرا آنها دارای وسعت سرزمینی 
کوچک و جمعیت بسیار متراکم 
هستند اما در کل این عاملی است که 
آنها باید قبل از صحبت در مورد حمله 
به عمق خاک روسیه در نظر داشته 
باشند. با نگاهی به این سخنان پوتین 
می‌توان دریافت که او به صورت علنی 
و اتفاقاً مستقیم تمام اعضای کلیدی 
ناتو را مورد تهدید قرار داده اما نکته 
اینجاست که صرفاً شاهد یک حمایت 
سیاسی از اوکراین توسط غرب و به 
ویژه اروپا هستیم. روزنامه تلگراف 
در اینباره نوشته است که ناتو به 
دلیل نگرانی از واکنش روسیه، قصد 
ندارد در اجلاس امسال خود گام 
مهمی در راستای عضویت اوکراین 
بردارد و از »ولودیمیر زلنسکی« 
رئیس‌جمهور این کشور خواسته از 
طرح درخواست‌های »غیرممکن« 

اجتناب کند. 
در این گزارش آمده که آلمان 
و ایالات متحده به ‌شدت توصیه 
کرده‌اند که در اجلاس امسال این 
ائتلاف نظامی در واشنگتن که 
هم‌زمان با هفتاد و پنجمین سالگرد 
تأسیس ناتو برگزار می‌شود، به کی‌یف 
جدول زمانی مشخص و قطعی برای 
عضویت در ناتو ارائه نشود. حتی 
یک منبع آگاه به مواضع دولت »جو 
بایدن« رئیس‌جمهور آمریکا با بیان 
اینکه نگرانی آلمان از این مسئله 
بیشتر از آمریکا است، به تلگراف گفت 
که آنها در اجلاس امسال نسبت به 
پیش‌بردن اوکراین در مسیر عضویت 
در ناتو بسیار بدبین هستند. این در 
حالیست که روزنامه واشنگتن‌تایمز 
هم اعلام کرده محبوبیت ولودیمیر 
زلنسکی که دوره ریاست‌جمهوری 
او در ۲۰ مه به پایان رسید، به 
پایین‌ترین حد خود نزول کرده و 
طبق گزارشی، اوکراینی‌ها برای 

جایگزینی او آماده هستند! 

ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهوری روسیه 
به غرب هشدار داد که 
پیشنهاد اعضای ناتو 

در اروپا به اوکراین برای 
استفاده از سلاح‌های غربی 

برای حمله به عمق خاک 
روسیه؛ قابلیت تبدیل 

شدن به درگیری جهانی را 
دارد و بازی با آتش است

چراغ سبز اروپا به اوکراین 
برای حمله به خاک روسیه 

در حالی به زلنسکی 
داده شده که ناتو به دلیل 
نگرانی از واکنش روسیه، 

قصد ندارد در اجلاس 
امسال خود گام مهمی در 
راستای عضویت اوکراین 
در این سازمان بردارد و از 

ولودیمیر زلنسکی خواسته 
از طرح درخواست‌های 

»غیرممکن« اجتناب کند

چراغ سبز اروپا به اوکراین برای حمله به خاک روسیه، با واکنش تند پوتین مواجه شد؛

هشدار نسبت به آغاز یک جنگ فراگیر جهانی
رامین پرتو


